Laricchezza nazionale e la rivalutazione dei contributi

L’andamento del Pil negli ultimi 15 anni (in miliardi di euro), le differenze percentuali anno su anno e il coefficiente di rivalutazione nello stesso arco temporale
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PIL

Il Prodotto interno Lordo (Pil)
rappresentail valore complessivo
dei beni e servizifinali prodotti
all'interno diun Paeseinun certo
intervallo ditempo, generalmente
l’'anno. Il Pil pud essere anche
definitocomeilvalore della
ricchezzadiun Paese. Quiadestra
éindicatoilvaloreintermini
assoluti. Nella riforma Dini del
1995 non era stata prevista una
serie negativa del Pilcome quella
chesié realizzata dal2009 a oggi

VARIAZIONE %

La differenza percentuale del Pil,
annosuanno, € la variazione della
ricchezza di un Paese a distanza di
dodicimesi calcolatain
percentuale. Iltassoannuodi
capitalizzazione per la rivalutazione
dei montanti contributivifa appunto
riferimento a questa variazione. In
particolare la riforma Dini del 1995
hafatto riferimento, per la
rivalutazione delle pensioni, alla
serie storica del Pil nei cinque anni
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COEFFICIENTE
DI RIVALUTAZIONE

La serie dei coefficienti
rappresentata nel grafico evidenzia
ilvalore dei montantirivalutati:
come si pud vedere nel 2014 la dote
accumulata dai lavoratori subira un
taglio, perl'applicazione deltasso
dirivalutazione di-0,1927 per
cento. I coefficientisono correlati
all’andamento quinquennale del
Pil: nel 2014 ha contato soprattutto
labrusca caduta chessi é registrata
nel2009
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